

秦岭斑羚受伤 警民携手救助

焦点

本报讯（通讯员 赵银星 记者 韩小珍）2024年12月28日，太白县鸚鵡镇派出所民警开展日常巡逻任务时，在辖区白云峡段一处山体下发现有群众聚集，于是上前查看。经了解得知，原来是一只类似于“羊”的野生动物蜷缩在山脚下，引发了群众围观。

民警见状立即上前查看。经现场辨认，这只“羊”是一只幼崽，疑似国家二级保护动物——秦岭斑羚，其全身毛为褐色，颈部有少量白毛，头上长有犄角，初步观察“小羊”左后小腿脱臼，但是精神状态尚好，应该是受伤后走散。于是，民警立即联系了

鸚鵡镇林业部门工作人员进行救助。经确认，该受伤动物确为国家二级保护动物秦岭斑羚。随后，工作人员将秦岭斑羚送至野生动物救助站进行疗养，待其恢复体力后再放归大自然。

据了解，秦岭山脉是我国南北方地理分界线，环境优美，物种多样。近年来，随着生态环境越来越好，秦岭野生动物们的“曝光率”也在逐渐增加，人们经常会和野生动物们来一场“邂逅”。

民警温馨提醒：保护野生动物是大家共同的责任。由于冬季气温低，加之食物缺乏，野生动物受伤的情况时有发生，大家在日常生活中，如有遇到野生动物受伤或被困等情况，请及时联系辖区派出所或林业部门。



被救助的秦岭斑羚。

法治眼



“小交警”在行动

2024年12月31日，咸阳市公安局交警支队秦都大队联合实验学校“小交警”社团，开展交通文明体验活动。

活动中，孩子们化身“小交警”，认真学习各种交通指挥手势，并在民警的带领下走上街头，开展交通安全劝导、护送群众过马路、提醒电动自行车驾驶人佩戴头盔等。

通讯员 冯江树 摄

护航平安路

2024年12月24日，扶风县公安局交管大队民警深入辖区工地，开展冬季道路交通安全宣传活动。

活动中，民警通过设置宣传展板、发放宣传资料、现场讲解等方式，向务工人员进行道路交通相关的法律法规宣传，提醒务工人员上下班途中要严格遵守交通规则，注意避让大型车辆，确保自身安全，共同营造安全、有序的道路交通环境。

记者 韩小珍 摄



涉嫌职务侵占被追究刑事责任

拍案

君子爱财，取之有道。在日常工作生活中，要增强法律意识，时刻警惕诱惑，不要因一时贪念走上违法犯罪的道路。

【案件回顾】

日前，佳县公安局接到群

众胡某报称，其公司合伙人孙某涉嫌职务侵占。接报后，佳县警方刑侦大队立即指派民警赶赴现场，依法调取了孙某所在公司的账务及流水，经分析研判锁定犯罪嫌疑人孙某的犯罪证据。2024年12月7日，在贵州警方的协助下，佳县民警将犯罪嫌疑人孙某抓获。目前，犯罪嫌疑人孙某因涉嫌职务侵占罪被佳县警方

依法刑事拘留，案件正在进一步侦查之中。

【法官说法】

《中华人民共和国刑法》第二百七十一条：公司、企业或者其他单位的工作人员，利用职务上的便利，将本单位财物非法占为己有，数额较大的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；数额巨大的，处三年以上十年以

下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金。

法官提醒：公司企业要完善各项经营和管理制度，强化监督职能，加强法律、道德文化教育，从机制上堵住诱发犯罪的漏洞，一旦发现职务侵占行为，要及时明确侵占数量并报警。（通讯员 康志峰）

韩城市公安局

严厉打击侵财类违法犯罪

本报讯（吴永刚 通讯员 秦陶洁）2024年12月31日，笔者获悉，韩城市公安局持续加大对侵财类违法犯罪的打击力度，快侦快破、追赃挽损，将身边警事做实、做细、做好。

2024年12月5日，韩城市公安局打击盗窃电动自行车工作专班在侦办系列盗窃自行车案件时，通过调查走访、调取视频资料，迅速锁定了犯罪嫌疑人李某，并将其抓获归案。2024年12月6日，韩城市公安局民警通过大量摸排工作，精心研判、调查取证，快速抓获了涉嫌盗窃电缆的犯罪嫌疑人贾某峰和贾某伟。2024年12月1日，韩城市公安局刑侦大队民警在工作中发现，韩城籍在逃人员刘某因涉嫌盗窃被西藏警方网上追逃，民警立即围绕刘某进行细致工作。获得刘某近日返回韩城的重要线索后，民警立即进行深入侦查，并于2024年12月4日将刘某成功抓获。

民警提醒：春节将至，广大群众要提高防盗意识，加强对财物的保管，遇到违法犯罪及时向公安机关报警求助。

商洛市公安局商州分局

查处一起聚众赌博案件

本报讯（记者 靳天龙）2024年12月29日，记者了解到，商洛市公安局商州分局始终保持对“黄、赌、毒”等违法犯罪的严打高压态势，有效净化了社会治安环境。近日，商州分局沙河子派出所快速查处一起聚众赌博案，抓获15名涉赌人员。

2024年12月10日22时许，商州分局沙河子派出所接群众举报称，在辖区沙河子村一群众家中有人聚众赌博。接到线索后，民警迅速赶赴现场，一举将利用麻将以“推对子”的方式进行赌博的白某某、贾某某等15名违法嫌疑人抓获，现场查获麻将桌一张、麻将牌两副、赌资五万余元。经询问，白某某、贾某某等15人对其参与赌博的违法行为供认不讳。目前，案件正在进一步办理中。

民警提醒：广大群众要知法守法，远离赌博，如发现身边有相关涉赌线索，请及时拨打110举报。

绥德县公安局

抓获一名网上在逃人员

本报讯（王科）2024年12月31日，笔者了解到，为有效震慑违法犯罪，净化社会治安环境，近日，绥德县公安局不断加大对网上在逃人员研判力度，成功抓获一名网上在逃人员。

近日，绥德县公安局刑侦大队民警在日常工作中发现，因涉嫌诈骗被河南警方列为网上在逃人员的张某某在辖区有活动轨迹。获取线索后，民警经分析研判，结合实地走访调查，成功锁定张某某藏匿位置。随后，刑侦民警与张家砭派出所民警立即展开抓捕行动，蹲守在张家砭某村庄将其抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人张某某对犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

商南县公安局城关派出所

户籍业务“上门办”

本报讯（记者 靳天龙）2024年12月30日，记者了解到，为进一步密切警民关系，落实便民利民措施，提升户籍服务质量，商南县公安局城关派出所不断提升主动警务，用心、用情、用力帮助群众解决“急难愁盼”问题。

近期，城关派出所民警在开展“背包警务”工作中得知，辖区一患者身份证丢失需要补办，但因在医院治疗和身体原因，无法到派出所办理身份证件。了解这一特殊情况后，城关派出所户籍民警立即启动“流动户籍室”，带上办理身份证件的相关设备前往医院。到达医院后，民警细心为该患者整理着装、调整坐姿，最终成功为其办理了身份证。

下一步，商南县公安局城关派出所将持续把窗口服务延伸到群众身边，不断落实各项便民利民措施，打通服务群众“最后一公里”。